

SUSCRIPCIONES

PALMA—Un mes. 1'25 ptas.
FUERA—Tres meses 3'75

Núm del día, 5 cént.—Atrasado, 10 cént.

PAGO ADELANTADO

DIARIO CATÓLICO-POPULAR

CON CENSURA ECLESIASTICA

OFICINAS

SANTO CRISTO, NÚM. 20

La correspondencia administrativa al Administrador.

ANUNCIOS Y RECLAMOS

Precios convencionales

LIGA DE PLEGARIAS PARA ALCANZAR LA CONVERSIÓN DE LOS MASONES

Y LA GRACIA DE QUE NINGUN CATÓLICO SE AFILIE A DICHA SECTA

Misas para el mes de Julio de 1897

Días	Nombres de los que se han comprometido á celebrarlas ó hacerlas celebrar		PUEBLOS	
1	La Sra. D. Isabel Oliver	La Sra. D. Josefa Fuster	Felanitx	Palma
2	El Sr. D. Rafael Barrera, Pbro.	El Sr. D. Juan Mora, Pbro.	Palma	Porreras
3	El Sr. D. Miguel Bosch Alcover	El Sr. D. Juan Aloy, Pbro.	id.	Pollensa
4	La Sra. D. Catalina Carrió	El Sr. D. José Vives, Pbro.	Felanitx	id.
5	El Sr. Pedro Ign.º Obrador Pbro.	El Sr. D. Rafael Mora, Pbro.	id.	Porreras
6	El Sr. D. J. Bauzá Gelabert Pbro.	El Sr. D. Joaquín Miró, Pbro.	id.	id.
7	El Sr. D. Jaime Oliver, Pbro.	El Sr. D. Guillermo Mora	id.	id.
8	La Sra. D. Margarita Villalonga	El Sr. D. Jaime Ramón, Pbro.	Palma	Felanitx
9	El Sr. D. Miguel Binimelis	El Sr. D. Francisco Mulet	id.	Porreras
10	El Sr. D. Miguel Caldentey Pbro.	El Sr. D. Juan Barceló	Felanitx	id.
11	La Sra. D. At.º Valls de Padrinas	El Sr. D. Bartolomé Alcover, Vicario	id.	S. María
12	El Sr. D. Juan Capó, Pbro.	El Sr. D. Miguel Rosselló	id.	Porreras
13	El Sr. D. Antonio Muntaner Pbro.	El Sr. D. José Ferrer y Pons	id.	Binis
14	El Sr. D. Antonio Martí, Pbro.	El Sr. D. Cosme Burguera Vidal, Vic.	id.	Santañy
15	El Sr. D. Gabriel Artigues Pbro.	El Sr. D. Onofre Fernando, Pbro.	id.	id.
16	El Sr. D. José Ribera, Pbro.	El Sr. D. Rafael Bonet, Pbro.	Palma	id.
17	El Sr. D. Antelmo Salvá Vicario	El Sr. D. Antonio Forteza, Pbro.	Llucmayor	id.
18	El Sr. D. Bernardo Obrador	El Sr. D. Bartolomé Cardell, Vicario	Felanitx	S. María
19	El Sr. D. Miguel Miralles Párroco	El Sr. D. Antonio Jimenez, Pbro.	Petra	Santañy
20	El Sr. D. Pedro J. Monroig Pbro.	El Sr. D. José Ordinas, Párroco	id.	Campos
21	El Sr. D. José Riutort, Vicario	A intención de D. Bm.º Obrador Pbro.	id.	id.
22	El Sr. D. Antonio Ribot, Pbro.	A la misma intención	id.	id.
23	El Sr. D. B. Obrador Bosch Pbro.	El Sr. D. Francisco Angel Vidal, Vic.	Campos	Buger
24	El Sr. D. Miguel Rubí, Pbro.	El Sr. D. Andrés Jaume, Pbro.	Petra	id.
25	La Superiora de la Caridad	El Sr. D. Sebastián Amengual, Pbro.	Llucmayor	S. María
26	El Sr. D. Miguel Vicens, Vicario	El Sr. D. Juan Femenia, Pbro.	Petra	Buger
27	El Sr. D. Guillermo Ribot, Pbro.	El Sr. D. Ricardo Mir, Pbro.	id.	Palma
28	El Sr. D. Gabriel Font, Pbro.	La Sra. D.ª Manuela Villalonga	id.	id.
29	El Sr. D. Miguel Puigserver Pbro.	La Sra. D.ª María Zaforteza	Llucmayor	id.
30	El Sr. D. Damián Más, Pbro.	El Sr. D. Rafael Nicolau, Regente	Campos	Montuiri
31	El Sr. D. Mateo Cardell, Pbro.	El Sr. D. Gaspar Cerdá, Vicario	Llucmayor	id.

Total: 62 Misas.

Además: todos los días festivos se celebrará otra en la iglesia de la Misión, y el primer viernes de mes otra por el Rdo. Sr. Cura-Párroco de Santañy.

OTROS ACTOS DE DESAGRAVIO EN 1897

La Congregación de las Hermanas de Caridad: una comunión, un Via-crucis y un Rosar o semanalmente.



INTENCIÓN GENERAL PARA ESTE MES

ORACIÓN COTIDIANA

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que los católicos obedezcan *filialmente* al Vicario de Jesucristo, Doctor, Cabeza y Padre de toda la santa Iglesia.

PROPÓSITO

Manifestar siempre en nuestras palabras y conducta, respeto *filial* al Soberano Pontífice.

CORAZON DE JESUS

Modelo de caridad

II

AMOR Á LA CRIATURA. Objeto del amor del Sagrado Corazón, causa de las maravillas de la creación, son además de Dios todos los seres visibles é invisibles, nada aborrece de cuanto solo por su voluntad increada, pasó en el tiempo á la real existencia. *Diligis omnia quæ sunt et nihil odisti eorum quæ fecisti.* Sap. c. XI v. 25. Amas todo lo que es y nada aborreces de cuanto hiciste; todas las criaturas son una prodigiosa participación de la bondad divina, y la contemplación de ese destello del Bien sumo atrae el Corazón del Dios humano; en el hombre, empero, resplandecen de singular manera los sorprendentes efectos de su caridad. Según la divina Revelación esta virtud es paciente, *Charitas patiens est.* S. Pablo. I. Corintios. La caridad es paciente. ¿Y qué lengua es capaz de expresar lo que sufrió el pacientísimo Corazón de Jesús? La enorme deformidad de los pecados de los transgresores de su santa ley, la vil cobardía de sus caros Apóstoles, la negra traición del pérfido Judas, los terribles azotes de la columna, la ignominiosa corona de punzantes espinas, la abyección de la plebe, los bárbaros ultrajes de la soldadesca, las infames injurias de perversos ministros, la iniqua sentencia de muerte cruel, la triple caída efecto de insupportable cansancio, el triste encuentro de su angustiada Madre, la vergonzosa desnudez de sus castísimas carnes á los ojos de la ingrata Jerusalem, la dolorosa crucifixión en el Gólgota y el desamparo de su Padre en la pavorosa escena del Calvario, son candalosos rios cuya veloz corriente desembocando furiosa en este sensibilísimo Corazón le hunden en mar profundo de amargura indecible. La caridad es benigna y en todo busca el bien del amado. *Charitas benigna est, non querit quæ sua sunt.* P. 1.º Cor. Y el benignísimo Jesús no presencia una necesidad que no remedie, no ve una lágrima que no enjague: transidas de acerbo dolor lloran Marta y Magdalena la muerte de su amado Lázaro, mas Jesús acude al sepulcro del difunto, ora por la vida del que días há yace en lóbrega mansión y lo entrega resucitado á sus afligidas hermanas. Acompañado de su dolorida madre es conducido á la últi-

ma morada el cadaver de su hijo único, encuéntrase Jesús con el féretro, se enternece su compasivo Corazón, y alargando al muerto su mano benéfica lo devuelve vivo y completamente sano á la desconsolada viuda de Naim. El da vida al ciego, oído al sordo, palabra al mudo, movimiento al paralítico. El con admirable paciencia instruye al ignorante y con inefable dulzura llama á Sí al pequeñuelo. El perdona, justifica y despide en santa paz al alma pecadora. El por doquiera deja señales insignes de su incesante benevolencia *pertransiit benefaciendo et sanando omnes.* El para monumento pereane de su amor, quiere perpetuar su presencia entre el misero mortal mediante la institución sublime del augusto Sacramento del altar. El por nuestra salud repite todos los días en innumerables aras el sacrificio de la cruz y El para divinizarlos se incorpora á la sustancia de nuestro cuerpo. Tal es el Corazón de Jesús siempre viviente á la diestra del Padre para ofrecerle en unión de los suyos, nuestros méritos é interceder por nosotros. M., Pbro.

23 de Junio de 1897.

Crónica de París

18 JUNIO DE 1897.

Resistencia noble

Las religiosas de Kermaria no han querido aceptar la sentencia del tribunal de Pontivy, pronunciada contra ellas por no haberse sometido á la abominable ley de *accroissement*. Este asunto será presentado al tribunal de Rennes el 28 de Julio próximo. Las religiosas de Kermaria serán defendidas por M. Glotin, el simpático y sabio letrado que sostuvo ya la causa de las Ursulinas de Fanet en Pontivy.

¡Adelante!

La *Croix meridionale* disgustada al ver que Montpellier iba cayendo en manos de los judíos, tomando la defensa del comercio local, ha denunciado con datos interesantes

ciertos procedimientos del comercio judío, y particularmente ha señalado una casa que se jactaba en sus anuncios de ser la más indicada para las familias cristianas y piadosas. Se ha intentado procesar á *La Croix*: el judío dueño de dicha casa exige 20 mil francos por los perjuicios sufridos en el comercio. M. José Menard será el letrado defensor, que es un católico muy conocido. Reina grande emoción en el mundo comercial contra los judíos, que han acaparado toda la clientela y que levantan aún gigantescos almacenes. Se inicia un movimiento importante. Este proceso podrá ser el punto de partida de una campaña de mucho interés. Deseamos que *La Croix*, puesta con frecuencia en la brecha, salga felizmente de esta terrible prueba.

Huesped de la Rotonda

To-by, el elefante regalado á M. Faure por Menelik, llegó á París ayer por la tarde á las 11 h. y 42 m. Se ha dejado conducir docilmente al Jardín Botánico, en donde, antes de dormir e, ha tomado su cena, que ha consistido en algunas naranjas y un cubo de agua tibia. Si el viaje no le ha fatigado To-by recibirá desde hoy en su palacio de la Rotonda las visitas de todos los que quieran honrarle con sus simpatías.

Un diputado radical y un cura de aldea

En Francia los católicos están acostumbrados ya á ver los procedimientos más groseros de la administración y de los políticos sectarios, pero excede todos los límites la carta del ministro de cultos al Obispo de Grenoble. Sin formación de proceso y en términos inconvenientes, el ministro condena dos sacerdotes inocentes: solo para satisfacer la venganza de algunos radicales, caciques de aldea. Si cree con estos procedimientos, indignos de un país ilustrado, intimidar al clero y á los católicos, se engaña. Véase la carta, que está seguramente dictada por el diputado radical Chevanaz, aunque sea firmada F. Darlan.

Ministerio de Justicia y de Cultos

París 4 Junio de 1897.

Sr. Obispo: Faltaría á mis deberes más esenciales, si continuara retribuyendo de los fondos destinados al Culto, á eclesiásticos titulares que han infringido las prescripciones del primer artículo del Concordato cuyas palabras voy á transcribir: «La religión católica, apostólica romana será libremente ejercida en Francia; su culto será público conformándose á los reglamentos de policía que el gobierno juzgará necesarios para la

tranquilidad pública.» M. Nicod-Leonard, cura de Saint-Etienne, moralmente y materialmente representado por M. Gay, vicario dimisionario, que le asiste sin mandato regular, pero que es realmente el responsable desde todos los puntos de vista.—M. Roux, vicario retribuido de los fondos públicos, ha cometido graves infracciones contra esta disposición inicial y constitutiva del servicio aprobado en el Concordato. Estos titulares eclesiásticos, después de haber provocado á sus feligreses á la insubordinación, ya con carteles fijados en los muros de la iglesia, ya con excitaciones hechas desde el púlpito, han violado, el lunes 24 del Mayo último, una orden de la policía municipal en que se prohiben las procesiones en la vía pública. He dispuesto, en consecuencia que estos dos presbiteros, desde dicha fecha 24 Mayo de 1897, dejen de percibir su asignación. Espero, Señor Obispo, que os pondréis en inteligencia conmigo para señalar las condiciones con que convendrá sea reemplazado M. Nicod-Leonard, que es por otra parte, incapaz de cumplir con los deberes de su cargo. Os ofrezco, Señor Obispo—los etc..... Darlan.

Sin más ni menos, por la sola delación Chevanaz, el ministro de Cultos—Fracmason—castiga sin piedad á dos sacerdotes que no conoce, que no ha visto jamás, y de los cuales ha oído hablar por primera vez cuando Chevanaz le dijo: «Estos curas no me gustan, ayudadme á suprimir (usurpar, robar) legalmente su sueldo.» Los hermanos y amigos de Chevanaz, recibieron con entusiasmo la buena nueva: pero la parte sensata de la población que estima y venera á su clero se ha indignado contra esa odiosa medida. Compárese ahora la carta del ministro con el lenguaje del venerable párroco de Saint-Etienne de Saint-Genis. Después de exponer sencillamente los hechos, el venerado pastor ha terminado así, dirigiéndose á su auditorio profundamente conmovido: «Vosotros lo sabéis; cuando vi que mis fuerzas se debilitaban que, á pesar de honorosas proposiciones, permanecí en mi parroquia, para lograr que fuera mejor servida por sacerdotes de los cuales vosotros me hacíais grandes elogios. Porque yo sabía que haciendo ahorros y privaciones, podía hacer frente á los nuevos gastos y atenciones; con la ayuda de mi asignación y de lo que pudiera percibir de mi patrimonio. Después de treinta años de ministerio, la mitad de los cuales he pasado entre vosotros, hoy veo que se ha procurado privarme de mis derechos: me han arrebatado *le prieré*, me han arrebatado el agua para beber y regar mi pequeño jardín: en fin, se ha logrado que se me fuera arrebatado mi pobre sueldo. Pero hay cosas que nadie jamás podrá arrebatarme: y es el deseo de permanecer entre vosotros, hasta el fin de mis días que serán breves: es mi conciencia de sacerdote que perdona á todos en lo que permite la justicia: es un corazón de padre y de pastor para amar á mis queridos feligreses que se han conservado firmes en la fe católica.» Este lenguaje tan tranquilo y tan enérgico al mismo tiempo de la debilidad desarmada á presencia de la injusticia triunfante, ha conmovido hondamente la población religiosa, para la cual de día en día se va haciendo más insupportable la municipalidad sectaria.

EN HONOR DEL CORAZÓN DE JESUS

EN MONTESIÓN

Después del devoto ejercicio del mes del Corazón de Jesús, que veníase celebrando en dicha iglesia, con el esplendor acostumbrado desde el primero de los corrientes, todas las tardes con exposición de S. D. M., y con sermón en los martes, jueves y domingos por algunos de los Padres de la Compañía, empezó con mayor pompa la Novena, ostentando el templo sus ricas colgaduras, brillando en el altar profusión de luces, ejecutándose armoniosas sonatas y cantándose magníficos motetes de autores escogidos.

El R. P. Miguel Guillen, S. J., con apostólico celo y santo entusiasmo, ha predicado cada tarde ante numeroso y devoto auditorio. Sintetizando lo mucho y bueno que en alabanza del Delfico Corazón ha expuesto en sus sermones, podemos decir que ha demostrado que el designio del Corazón de Jesús ha sido formar un pueblo escogido, amante de Dios, de la virtud y perfección cristiana; y al efecto cautiva nuestras almas, nos comunica su espíritu, nos da su Ley, que es Ley de amor, nos adorna con sus virtudes, celo y desprendimiento, opuestas á los dos vicios dominantes

en nuestro siglo: el egoísmo y la indiferencia religiosa y nos hace sus apóstoles.

Ayer á las seis de la mañana hubo misa de comunión para aquellos devotos que no pudieran retardar el cumplimiento de sus deberes familiares y sagradas obligaciones, aguardando la que se celebró á las siete y media. En esta última repartió el Divino Maná el M. I. Sr. D. Enrique Reig, Canónigo Provisor.

Podemos afirmar, sin temor de equivocarnos, que todos los fieles, que de bote en bote llenaban el sagrado recinto, salvo rarísimas escepciones, se acercaron al divino banquete.

A las diez y media empezó la Misa mayor, siendo el celebrante el M. I. Sr. D. Joaquín Dameto, asistido por el M. I. Sr. D. Pedro J. Campins, ambos Canónigos de esta Santa Iglesia Catedral, de D. José Oleza y de don Francisco Dameto.

Con gran precisión cantóse la Misa Eucarística del maestro Sr. Torres, y el reputado orador D. Miguel Costa y Llobera, Pbro., tomando por tema aquellas palabras del Evangelio de San Juan: *Yo soy el camino, la verdad y la vida*, indicó, en su brillantísimo exordio, que con la caída de Adán había quedado el mundo lleno de tinieblas; que perdiendo el hombre el verdadero sendero de la virtud, andaba errante abrazado por el fuego de sus concupiscencias; cegado por su soberbia temía á la verdad sin ver brillar la verdadera luz que le sirviera de guía, y aferrado á lo bajo y terreno, olvidaba su nobleza; la molice y sensualidad le robaban sus fuerzas, perdía su ánimo varonil y vivía muriendo sin la esperanza en la verdadera vida.

Expuso después, con entusiasmo y castiza frase, como el Corazón de Jesús por el amor inmenso que tiene al hombre, vino á reparar su falta original, que siendo infinito solo por el Hombre Dios podía repararla.

Que no cabiendo el fuego del amor en el Corazón divino le abrió la lanza, y brotaron con tal ímpetu las sagradas llamas que iban á abrasar al mundo.

Ingrato el hombre no escucha. Aquel que con doliente y amorosa queja le dice: *Yo soy el camino, la verdad y la vida. Yo soy el ara, el ministro y la víctima del gran sacrificio. Nadie viene al Padre sino por mí.*

Pidió bendiciones por los asociados del Apostolado y Pía Unión, por los incansables y celosos hijos de la Compañía de Jesús, y por todos los devotos del Delfico Corazón.

Durante todo el día estuvieron velando á Jesús sacramentado parejas de sacerdotes, caballeros y señoras.

Por la tarde después de celebrado el último día de Novena, á poco más de las seis, salió la procesión que fué muy lucida y edificante.

Abrían la marcha la Guardia municipal montada, seguan después los tambores de la sala, bandera y asilados de la Misericordia, pobres de las Hermanitas, varios particulares, pendón y numerosos congregantes de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, banda de la Misericordia con su inteligente Profesor, asociación de Seglares Católicos, Comisión de Obreros Católicos asociados al Sagrado Corazón, con blandones y arandelas, señores de la nobleza, pendón llevado por el Excelentísimo Sr. Conde de Ayamans, que vestía el elegante uniforme de Maestrante de Sevilla, acompañado del primer teniente de la Guardia civil Sr. Julio y del segundo teniente de infantería Sr. Llopart, cruz, música de capilla, clero, el SSmo. llevado por el Muy Ilustre Sr. Provisor de esta Diócesis, bajo palio, cuyas varas sustentan los capitanes de infantería Sres. D. Rafael Oleza y D. Luis Feliu; el de Estado Mayor D. José Ferrá, el de Ingenieros D. Venancio Fuster, los de Artillería Sres. Ferrá y Villalonga, el teniente de Navío D. Manuel Fuster y el capitán de caballería D. Jaime Oleza. Daban la guardia de honor á Jesús Sacramentado, el Subintendente militar del distrito D. Lázaro Ros, el comandante principal de Artillería D. Gabriel Alberti, el segundo comandante de Marina teniente de Navío D. Francisco Enseñat y el comisario de guerra de primera clase D. José Ripoll. Seguía la Junta Directiva de la Pía Unión y Apostolado, presidida por su celoso Director el R. P. Miguel Guillén S. J., Sección de cornetas y tambores, banda militar y piquete.

Los altares para deponer S. D. M. ante la cual se rezaron las estaciones, se levantaron en las calles de Fortuñ, Morey, San Alonso y San Jerónimo.

A las ocho entraba el SSmo. por el portal principal, que estaba iluminado por luces de gas, bajo los acordes de la marcha real ejecutada por las dos bandas y el redoble de los tambores de la Sala.

Después de cantado el *Te-Deum* reservóse S. D. M. entre oleadas de incienso, el palpitar de emocionados y fervorosos corazones y el entusiasta acorde de la marcha real, ejecutada por la banda de la Misericordia, la que tuvo la atención, de tocar después en la plazuela de la iglesia algunas piezas de su repertorio.

Gracias á las acertadas disposiciones de la guardia municipal, no hubo que lamentar ningún contratiempo desagradable, á pesar del innumerable gentío que se apiñaba por las calles y plazas del tránsito.

Viva el Corazón de Jesús y los celosos apóstoles de su inclita Compañía!

DE ROMA

La importante asociación católica la *Unión Romana* ha empezado estos días su reorganización para prepararse á las elecciones administrativas (municipales y provinciales) que se hacen ahora en Italia, por una nueva ley, cada tres años, verificándose las próximas en Junio del año 1898.

En las elecciones del año venidero darán mucha ayuda á la *Unión Romana* las juntas parroquiales, que están casi todas bien constituidas.

Por esto los católicos italianos tienen buenas esperanzas de alcanzar una espléndida victoria en 1898.

Los hermanos de la Orden Tercera de San Francisco, para celebrar el aniversario del ingreso del Papa en aquella, han dispuesto una peregrinación á la iglesia de Nuestra Señora del Buen Consejo de Genazzaro, uno de los principales santuarios de Italia. Presidirá esta peregrinación el Rdo. Padre Domingo de Monte San Giovanni capuchino.

La Unión antimasonica ha verificado una solemne reunión extraordinaria, á la cual asistieron algunos Obispos italianos y un numeroso y culto público.

Se leyó una carta del Cardenal Rampolla, que participaba la bendición de Su Santidad á la reunión y se dió cuenta de muchos telegramas de adhesión, entre ellos el del Comité nacional antimasonico de España.

Mons. Sambucetti, Secretario de la Congregación de las Ceremonias pontificias, ha sido nombrado Delegado apostólico representante de Su Santidad en las fiestas del 60.º aniversario del reinado de Victoria de Inglaterra.

Difícil hubiera sido hacer una elección más acertada. En su calidad de introductor de soberanos y de príncipes de la sangre en el Vaticano, el distinguido Prelado cuenta con muchas relaciones en las familias reinantes en Europa, y posee á fondo, además, la lengua inglesa.

Mons. Sambucetti es portador de una carta autógrafa del Sumo Pontífice dirigida á la reina Victoria, que va guardada dentro de una artística y riquísima caja de oro, adornada de piedras preciosas.

En la carta recuerda León XIII el glorioso reinado de la Soberana y las consideraciones de que han gozado durante el mismo los católicos.

Il Maritimo, de Nápoles, ha publicado un buen artículo censurando lo que gasta Italia en diversiones, teatros y circos, y lo que se está viendo por otra parte en el abandono de los establecimientos benéficos y en la secularización de los mismos, que ha caído como plancha de plomo sobre la cabeza de los pobres.

El Cardenal Vaughan, que en concepto de Primado de Inglaterra ha de presentar los homenajes del clero católico á la Reina, ha salido ya para Londres, después de residir una larga temporada en Roma, donde, entre otras ceremonias, ha presidido una solemne función religiosa en celebración del XIII centenario del nombramiento del monje benedictino San Agustín de Cantorbery para evangelizar la Inglaterra, cometido que llenó este santo religioso con tal fruto, que al poco tiempo se convirtieron el rey Ethelberto y buena parte de sus súbditos.

Las fiestas religiosas de Pisa, interrumpidas por la secta masonica de la sangrienta manera que todo el mundo sabe, se han reanudado con sin igual esplendor y devoción. Aquellos católicos, confiados en la maternal solicitud de la Señora á quien honran, no temen las malas tretas de los sicarios de Lucifer.

Las autoridades hacen ahora competencia á éstos. Pretextando el temor de un incendio ó de alteraciones del orden, los bomberos están en el interior del templo y las fuerzas del ejército dispuestas á entrar en él. Por disposición de las mismas, la iglesia, que en ocasiones análogas, es costumbre dejarla abierta toda la noche, se cierra á las ocho, cuando apenas ha terminado la ceremonia religiosa.

Los funcionarios de Humberto enseñan siempre la oreja... masonica.

En la última sesión de la Sociedad de Congresos Católicos italianos, se ha resuelto procurar que se repartan por los cafés los periódicos religiosos y que se estimule su venta y lectura en los lugares de grandes concurrencias públicas. También ha resultado la indicada Asociación que se active por todos los medios imaginables la adquisición de noticias por los periódicos religiosos, á fin de quitar este aliciente ó esta disculpa á los lectores de los periódicos sectarios, impíos ó que se llaman indiferentes, aunque no siempre lo sean.

POR TELEGRAMA

Rumores.—Datos

Madrid 25 á las 10'30 m.

Afirmase haber sido ahorcados ocho cabecillas insurrectos y cinco soldados prisioneros.

El gobierno ha teleografiado al general Weyler, pidiéndole datos acerca la certeza de tales rumores.

Embajador.—Censura

Madrid 25 á las 10'30 m.

Afirmase de nuevo que el Embajador yankee vendrá en breve á España, trayendo apremiantes instrucciones del Presidente de los Estados Unidos, M. Mackinley.

El Imparcial censura el manifiesto del Sr. Sagasta.

Retraso.—Sobre el manifiesto

Madrid 25 á las 11'45 n.

Las líneas telegráficas funcionan con gran retraso, debido á los temporales, por cuyo motivo le anticipo una hora la expedición.

Algunos fusionistas culpan al señor Castelar de las deficiencias que se notan en el Manifiesto.

El Sr. Sagasta niega que haya introducido modificaciones en el Manifiesto, después de haberlo revisado la Ponencia.

Se ha desmentido.—En libertad

Madrid 25 á las 11'50 n.

El Gobierno desmiente la noticia que ha circulado, referente á que el cabecilla insurrecto Monteagudo fusilara treinta y seis paisanos españoles que tenía prisioneros.

Han sido puestos en libertad bajo fianza los tripulantes del vapor *Dauntles*.

Las líneas telegráficas funcionan con mucho retraso.

Prórroga.—Informes

Madrid 24 á las 26'12 m.

El lunes se firmará la Real Orden concediendo prórroga para los presupuestos, con las modificaciones aprobadas para las Cortes.

El Morning Post asegura que mister Sherman ha recibido informes de Cuba que al hacerlos públicos producirá gran sensación en el país.

Absueltos

Madrid 26 á las 3 m.

Telegramas recibidos de Washington dan cuenta de que en la vista del proceso instruido contra los tripulantes del vapor *Dauntles*, el tribunal los ha absueltos á todos alegando que no resultaban pruebas bastantes para condenarlos.

Esta noticia ha producido malísima impresión en todos los ánimos.

Secuestros

Madrid 26 á las 2'10 m.

Un telegrama oficial de Manila dice que en los barrios de Cavite y Tuslanes, los rebeldes secuestran á las personas acomodadas, exigiéndolas dinero y alimentación.

Se han distribuido fuerzas en diferentes puntos á fin de impedir se cometan tales fechorías.

En los montes de Luzón se encuentra el cabecilla Aguinaldo, junto con otros cabecillas.

Las tropas baten á las partidas que bajan de noche para aprovisionarse.

En varios encuentros nuestras tropas han hecho setenta y cinco bajas al enemigo.

Pérez.

DE OTROS CORRESPONSALES

De Manila

Madrid 25 á las 2 m.

Un telegrama oficial de Manila dice que los tulisanos de Cavite han secuestrado á dos personas, pidiendo dinero para su rescate.

Se han dejado seis batallones repartidos entre Ternate, Marafondon, Alfonso, Amadeo, Naic, Silang y San Francisco, 3 batallones de la reserva en Cavite y 4 batallones en Luzón.

Continúan en los montes de Sibut los cabecillas Aguinaldo y Llanera y muchos desertores.

Calculase en 1.000 el número de rebeldes que poseen armas de fuego.

Han sido ocupados los pueblos por destacamentos de tropa. Partidillas de insurrectos bajan de los montes por la noche, con objeto de aprovisionarse.

Las tropas les dan continuas batidas, destruyéndoles los sembrados y viveres. En estas operaciones murieron 75 rebeldes.

En Batangas y Lagunas han ocurrido algunos encuentros con los tulisanos, ocupándoles el monte inmediato á Punay, donde se refugiaban.

En el resto de las provincias hay tranquilidad.

Bolsa

Madrid 25 Junio.

4 p 00 perpetuo interior	65'85
4 p 00 exterior	82'00
4 p 00 amortizable	78'80
Cubas (90)	80'75
Cubas (86)	96'75
Banco de España	419'00
Tabacos	214'75
Francos	29'70

Barcelona 25 Junio.

4 p 00 perpetuo interior	65'80
4 p 00 perpetuo exterior	82'15
4 p 00 amortizable	00'00
Cubas (86)	96'87
Ferro-carriles del Norte	00'00
Francias	17'00
París	64'00
Madrid	00'00
Cubas (90)	80'88

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Luna nueva, el 29.

Sale el sol, á las 4'30.

Pónese, á las 7'35.

MAÑANA

(177) **27** (183)

DOMINGO

SAN LADISLAO MÁRTIR

Fué ilustre por sus virtudes y por sus milagros que por sus conquistas y por su corona, fué hijo del rey Bela, nieto de un primo hermano de San Estéban, llamado Apóstol de Hungría. Nació el año de 1041 en Polonia, donde se había refugiado su padre huyendo de las violencias de Pedro, sucesor de San Estéban. Fué verdaderamente magnífica su caridad con los pobres; y murió, según Bonifino, el día 30 de Junio del año 1095, á los cincuenta y cuatro de su edad, y al décimoquinto de su glorioso reinado.

OFICIO DIVINO.—Día 27.—*Domingo III*. Después de Pentecostés. Del Purísimo Corazón de María. Blanco. *Doble mayor*. com. de la Dominica y de la octava. En las vísperas com. de S. Leon Papa, de la Dominica y de la octava.

En la Catedral, se cantan dos misas una del Corazón de María después de *Tercia* y otra de S. Juan después de *Nona*. En las parroquias y demás iglesias se canta la misa mayor de S. Juan.

CUARENTA-HORAS

En San Nicolás, concluirán las Cuarenta Horas: exposición á las seis. A las nueve y media horas y la misa mayor, con sermón que dirá D. Pedro Isern. Por la tarde los actos de coro. Al anochecer, el ejercicio

de las cinco visit. s y la reserva precedida de Te-Deum.

En San Jerónimo, empezarán las Cuarenta Horas dedicadas á los Corazones de Jesús y de María: exposición á las nueve y media de la mañana. A las diez misa mayor con sermón que dirá el P. Francisco Riera, Escolapio. A las siete y media de la tarde el ejercicio del Corazón de Jesús y la reserva.

CULTOS

En Santa Cruz, fiesta del Santo Cristo. A las diez se cantará tercia y la misa mayor con sermón que dirá D. Mateo Garau.

En San Miguel, se celebrará fiesta solemne en honor de San Luis Gonzaga: á las diez después de tercia se cantará la misa mayor en la que predicará D. Juan Alcover.

En San Juan, se celebrará la fiesta del Santo Cristo. A las diez y media habrá misa solemne con sermón que lo pronunciará el P. Antonio López.

En la Merced, se celebrará la fiesta del Corpus: á las siete y media misa de comunión general. A las diez se cantará nona y la misa mayor con sermón por el P. Fortunato Sancho, Agustino. Por la tarde, los actos de coro, á las siete y media mes del Corazón de Jesús, con plática por el Muy I. Sr. D. Matías Compañy canónigo lectoral, la estación al Santísimo y se concluirá con la solemne procesión y la reserva acostumbradas.

CORTE DE MARIA.—En el Socorro á la Virgen su Titular.

Lunes.—En San Jerónimo continuarán las Cuarenta Horas: exposición á las seis. A las diez misa mayor. A las siete y media de la tarde se practicará el ejercicio del Corazón de María con música y la reserva.

En la Catedral y Santa Cruz por la noche se cantarán solemnes completas en preparación á la fiesta de San Pedro.

CORTE DE MARIA.—En Santa Magdalena á la Virgen de la Misericordia.

En el estrado de EL ANCORÁ

¡ES MUY TÍPICO!

¡Recuerdan Vdes. aquel Correspondencial del tipo Claudio, á quien el otro día llamamos de los campos verdes de La Ultima Hora, á los verdes campos de EL ANCORÁ, y á quien mandamos á estudiar Gramática, y Lógica, y hasta también Doctrina cristiana? ¡Recuerdan?

Aquel que fundaba la unión de pueblos, en el entusiasmo de unas perturbadorcitas contagiadoras de ciertos jóvenes que improvisaban una banda de música? ¡Aquel, digo, que se quedó tan profundamente impresionado, por haber sido el número de sacerdotes y dominicanos que asistieron á una procesión? ¡Aquel, especie de Petrus in cunctis, tan orondo, que en todo se mete, dando cada traspie que le cuesta un batacazo?... Aquel, pues, con su chancleteo nunca interrumpido, hace unos días, echó á volar una correspondencia, publicando el nombramiento de un respetable y estudioso sacerdote para presidente de una Comisión de Bailes populares típicos de Mallorca.

Si el Sr. Pont, como decíamos al emitir nuestro juicio sobre el caso, pacientemente toleró esta verdadera y dolorosa dislocación, fué por deferencia á la Comisión, y en bien de la unión de los partidos de su pueblo; mas no merecía tanta deferencia y tolerancia este Correspondencial; porque, á la verdad, la que él en otras ocasiones ha usado con el clero de su pueblo, es muy para ser detestada.

Es tan ligero, tiene una cabecita tan pequeña, tan volátil, que ni hasta ha dado en que, echando al vuelo su correspondencia, hacía muy poco favor al Sr. Pont presentándole á la faz de toda Mallorca, y aun fuera de ella, como un hueso dislocado.

Si paciente ha tolerado el Sr. Pont esta dolorosa dislocación, fué por los motivos indicados y por la buena intención de la Comisión que le nombró. Esta delicadeza debía respetar el Correspondencial, mirando más lejos, antes de publicarlo.

Pero como, al llegar las fiestas de la Victoria, entusiasmado por el

chocal de Claudio, exclamaba ya, en el final de su correspondencia, *pegau foch á la caldera y la caldera bollirá*, por eso mismo no se ha recatado de presentar á un sacerdote como calentador de la caldera de sus bailes, que á buen seguro le complacerán tanto ó más que las soirées y los gorgosos, encantos y melindres de las Señoritas del contagio.

Sea más mirado otra vez en sus correspondencias comprometedoras; pues si la junta, sin advertirlo, dejó de acertar en el tal nombramiento, no debe publicar al son de las trompetas y tambores de La Ultima Hora este involuntario y excusable desacierto. La Junta debió proceder con toda buena voluntad, por el deseo de la paz apetecida; pero de él no podemos asegurar más que el deseo de medro para su señora y dueña La Ultima Hora, y del solaz que encuentra en las diversiones y pasatiempos, aunque sean lecturas detestables de ciertos novelistas picarescos, que, por verdes, dejan con dentera á quien tiene la desgracia de leerlos, si es decente.

¡Diantrel ¡y qué típico es el plagio de Claudio para espiritualizar! Hasta los bailes espiritualizaría, publicándolos con un Presbítero por presidente de la Comisión. A Claudio también le place autorizar sus paparruchas, con firmas respetabilísimas, puestas al pie de artículos cuaresmales de gran valía.

¡Habrá tenido la ocurrencia, este Correspondencial, de resucitar las danzas davídicas? Entienda que no son Davides los bailadores y bailadoras de nuestros tiempos. Sería gordo que estos Davides de su estofa se empeñaran ahora en imitar al Rey profeta, y nos convirtieran el templo en pabellón ó bailadero para agradar á Dios.

Esta su correspondencia me convence de cuán aficionado es nuestro hombre á poner sacerdotes en berlina. Si no, miren cómo nos lo presenta al público al Sr. Pont, metido entre los bailadores de candil. Digo esto, porque no es ya la vez primera.

En otra de sus acicaladas correspondencias anatematizaba ya á dignísimos sacerdotes de su pueblo, porque... ¿á que no lo adivinan? Pues porque no les había sido posible asistir á una procesión. Ponderen mis caros lectores el celo que arde en su pecho fervoroso. ¡Cómo contrasta con el celo calmoso con que publica el nombramiento del Sr. Pont para presidente de una Comisión de Bailes populares! Pues ¡vaya!... ¿no recuerdan ustedes lo que nos decía en su donosa correspondencia de perdón, al contestar, entre sañudo y compungido, á mi artículo de las perturbadorcitas «Mal que se pega»? En ella, sincerándose tiernamente de sus chanchullos, y después de haberme ensuciado y puesto peor que un trapo de cocina, y de haberme regalado con los motes más viles de su repertorio, y de haberse arrepentido con lágrimas, y de haberme perdonado á la vez, que es lo más típico; entonces seguía diciendo: «si escribo estas correspondencias así como Dios y mi buen deseo me dan á entender, es con la mira de poder hacer algún bien á mis paisanos.»

¡Uf! ¡y qué gases de inspiración divina se desprenden de la misma correspondencia en que nos comunica su divina inspiración! Casi tuve que tappare las narices y cerrar los ojos, cuando me vi un sátiro inmundo, con una imaginación llena de inmundicia y de soeces interpretaciones. ¡Vaya un perdón más sucio! ¿eh?

Mas con toda la calma de un satirizante (no inmundo como él me llamó, y allá van faltas de gramática, pues se equivocó llamándome sátiro) me dije á mi mismo: Ver y creer. Y dicho y hecho: me pongo á registrar sus correspondencias, ansioso de participar de algunos de los bienes que Dios le da á entender, cuando escribe para favorecer á sus benéficos paisanos.

No tuve que aguzar mucho la vista, para descubrir tan gran tesoro; y,

nadando en un piélago de bienes, por poco me ahogo.

Tampoco tuvo que aguzar mucho para encontrarle. ¿Y sabéis cómo? Pues metido á costurera.

Otro día veremos sus costuras. Y en aguja, con que pincha el bien de sus paisanos.

EUGENIO.

AL AMOR DE LA LUMBRE

EXPANSIONES

En la procesión solemnísimas del Corpus vimos á Jesucristo Rey de la gloria, que tiene todas las grandezas de la tierra por escabel de sus pies. Hoy en la procesión de la tarde hemos visto á Jesucristo Rey sí, pero también con el carácter de Padre, Pastor, hermano del hombre, amigo de los pecadores; descansaba esta tarde en medio de nosotros, junto á las puertas de nuestras casas, hasta se ha dignado honrarlas entrando familiarmente en ellas como entró un día en la casa de Magdalena ó de Simón. ¿Por qué todos los altares donde debía depositarse la Sagrada Hostia, no están levantados en el fondo de nuestras moradas y Jesús sería más honrado y las familias cristianas más consoladas?... ¡Es tan dulce la presencia de Jesús en la casa misma que día y noche nos oobija y que es testigo de nuestras penas y alegrías! ¡Es tan grato el recuerdo de que allí en aquel sitio descansó el Señor de los cielos!

No vamos á creer que el único móvil que reunió tanta muchedumbre en torno de la Hostia santa, fuera la fe y la devoción; pero sobre el fondo de todos los impulsos humanos campeaba la lumbre de la fe.

Nubes azoladas pasan por delante del disco del sol: no vemos el mismo foco de luz pero los rayos del astro día difunden claridad en lo oscuro de la nube: nieblas opacas, emanadas del pobre corazón humano, circulan el concurso apiñadísimo de fieles de todas las clases sociales, pero sobre ese fondo despuntaban destellos de luz de fe; la humilde plegaria, la mirada llena de veneración, una postura modesta, una lágrima... revelaban la fe cristiana de aquel pueblo que festejaba á Jesús sacramentado.

La música de capilla, la de la Misericordia y la banda militar, realzaban el acto: esta última, iba junto al cortejo inmediato del Señor y á su presencia parecía haberse transformado aquel acento marcial en dulce y templado rumor religioso propio de nuestros templos en que se destacaban el aire de la marcha real acompañando el himno majestuoso del *Pange lingua ó sacris solemnibus*; aquella armonía á los pies de Jesús, parecía representar la concordia de la Iglesia y del Estado, que en la persona de altos funcionarios figuraban al lado del que es Pontífice y Rey.

25 de Junio de 1897.

EL ANCORÁ saluda con entusiasmo á los ministros de Cristo que en la Francia son víctimas del odio satánico de la masonería, en especial al venerable y anciano Párroco de Saint-Etienne, de que habla la *Crónica de París* que publicamos hoy en la primera página. Que el Señor los conforte en las duras pruebas que sufren.

DE LA CAPITAL

Gloria á San Marcial, Obispo de Limoges.—Abrigábase fundada esperanza de que para este año se habría reimpreso la vida de San Marcial escrita por el Padre Miguel García Vera, catedrático de teología en el colegio de la Compañía de Jesús de Zaragoza, impresa en dicha ciudad el año 1727, y posteriormente reimpresa en Palma en la librería de D. José Guasp, de

cuya obra, por desgracia, se hallan rarísimos ejemplares. Mas por motivos extraños á la voluntad de la persona, á quien se había confiado el encargo de redactor en mejor forma literaria y ortográfica la indicada obra, no ha podido tener efecto el concebido pensamiento; podemos, no obstante, asegurar, que Dios mediante el año próximo verá la pública luz una novena meditada precedida de un compendio de la vida y milagros del que fué discípulo de Cristo y apóstol de Aquitania con extensión bastante para que el pueblo fiel pueda conocer á fondo la historia de un Santo, cuya gloriosa vida le coloca en eminente grado entre los héroes del cristianismo.

Nos consta también y de ello no ha de resultar poca gloria al que fué el primer obispo de Limoges, que el señor Custos de la Merced acaba de recibir desde Valencia imágenes del santo perfectamente litografiadas, y además un numeroso surtido de medallas con singular esmero acuñadas, teniendo en su anverso la imagen de San Ramón Nonato y en su reverso la de San Marcial, cuyos objetos religiosos se procurarán á los fieles por una módica limosna, cuando no se tiene otra intención, que la de propagar la devoción de los mencionados Santos, á los cuales desde largo tiempo el pueblo cristiano se la profesa ya, por ser el primero singular protector en caso de apurados alumbramientos, y el segundo en enfermedades de dolor, calenturas reumáticas, sobre ser también considerado como particular auxiliador en ocasiones de incendios siempre terribles y no pocas veces horrosos.

En honor de San Luis.—Mañana á las siete y media en la iglesia de Montesión habrá Misa de comunión general para los congregantes de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, durante la cual se cantarán escogidos motetes.

Acabada la Misa tendrá lugar el acto de consagrar la Congregación al Deífico Corazón de Jesús, cuya fórmula leerá el Sr. Presidente de la misma. Después de la reserva se dará á adorar la Reliquia del Santo, á los congregantes y fieles.

Cualquier día de la octava de la fiesta de San Luis confesando y comulgando y visitando dicha iglesia se puede ganar indulgencia plenaria.

Datos estadísticos

Inscripciones verificadas en los Juzgados

Nacimientos

Día 22.—Varones 1.—Hembras 2.
Día 23.—Varones 1.—Hembras 2.

Matrimonios

Día 22.—Ninguno.
Día 23
Don Sebastián Ferrer Sampol con doña Catalina Salvá Bosch.
Don Felipe Crespi Torrens con doña Catalina Ferrer Ferrer.

Defunciones

Día 24
María Arrom Moragues, viuda, de 66 años, calle de los Angeles, carcinoma uterino.
María Sagreras Villalba, de 5 años, El Terreno, de bronquitis.
Día 25
Isidro Ripoll Estades, viudo, de 75 años, Son Rapiña, de apoplejía. Enterrado en el cementerio de la Sta Vileta.

Hospital civil

Día 22
Movimiento de enfermos.—Existencia anterior, 29s.—Entradas 3.—Altas, 0.—Defunciones, 1.—Quedan, 297.

BOLETIN METEOROLOGICO

Día 26 Junio—9 mañana

Barómetro.	62'5 mm.
Termómetro seco.	26'8 grados.
Id. húmedo.	20'8 »
Máxima en 24 horas.	30'2 »
Mínima en 24 horas.	20'4 »
Reflector.	19'0 »
Dirección del viento.	S. O.
Fuerza del viento sobre un metro cuadrado.	8'8 »
Pluviómetro.	00'0 »
Evaporómetro.	7'2 »
Higrometro.	5'9 »
Ascenso del barómetro en 24 horas.	0'0 m.
Descenso del barómetro en 24 horas.	0'8 »

EL LINIMENTO SECANTE ANTI-HERPÉTICO

ROVER

Está compuesto de sustancias inofensivas, habiendo obtenido dictamen altamente favorable de la Real Academia de Medicina de Palma. Es el preparado que más se usa en esta Isla para el tratamiento de toda producción herpética en cualquier sitio que se presente y por antigua que sea; hace desaparecer el picor que tanto molesta devolviendo a la piel enferma su estado normal. Remedio seguro y rápido para la curación de las ulceraciones simples de la piel, escrofulidez de la misma, erupciones, etc., etc.

DEPOSITO GENERAL

Farmacia de las Copiñas, Plaza de Antonio Maura

CATARROS, BRONQUITIS CRÓNICAS, Y TOSES PERTINACES.

Se curan con el licor de breva Rover. Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina de Palma. Depósito general: Farmacia de las Copiñas.

Cuatro reales frasco

RECUERDO DE UN VIAJE A ROMA

Ó SEA

LA PEREGRINACIÓN BARCELONESA EN EL AÑO DEL JUBILEO SACERDOTAL

Por el Ldo. D. Sebastián Vives, Pbro., dignidad de Arcediano de la Santa Iglesia Catedral de Menorca.

Este interesante libro en el que se describen los históricos y artísticos monumentos de Roma expiéndose a 75 céntimos de peseta en la Administración de la Tipografía Católica, Santo Cristo, 20.

OBRAS DE FRANCISCO ANTICH É IZAGUIRRE

QUE SE HALLAN EN VENTA

En la Librería de Propaganda Católica (Call, 1).

UTOPIA—TENTACIÓN.—Dos novelas en un solo volumen, con profusión de grabados de Gómez Soler y una elegantísima cubierta en colores, de Pahissa. (P. Torrella, editor). Ptas. 1'50. DE COLADA (La Gramática en letra)—Estudios gramaticales. Ptas. 1. 25 por 100 de rebaja a los señores suscriptores de este diario.

LA MUJER EN LA HISTORIA

POR

D. JOSÉ IGNACIO VALENTÍ

LICENCIADO EN LAS FACULTADES DE SAGRADA TEOLOGÍA Y FILOSOFÍA Y LETRAS

SOCIO CORRESPONDIENTE DE LA ACADEMIA BARCELONESA FILOSÓFICO-CIENTÍFICA DE SANTO TOMAS DE AQUINO

Con censura y aprobación eclesiásticas

Un tomo en 4.º de cerca 500 páginas, impreso con elegantes tipos elzevirianos.—Precio CUATRO PESETAS. Véndese en la librería de Propaganda Católica, Call 1.

Correos

Nota relativa a las salidas y entradas de los correos de esta Capital.

SALIDAS

Lunes, dos tarde, para Barcelona (via Sóller). Martes, cinco tarde, para Barcelona (directo). Miércoles, nueve mañana, para Ibiza y Valencia; y dos tarde, para Mahón (via Alcudia). Jueves, ninguna. Viernes, cinco tarde, para Barcelona (directo). Sábados, nueve mañana, para Ibiza y Alicante. Domingos, dos tarde, para Barcelona (via de Alcudia).

ENTRADAS

Lunes, nueve mañana, de Barcelona (via de Sóller); y de Mahón (via de Alcudia). Martes, nueve mañana, de Ibiza y Alicante. Miércoles, nueve mañana, de Barcelona (directo). Jueves, diez mañana, de Barcelona (via de Alcudia). Viernes, dos tarde, de Ibiza y Valencia. Sábados, nueve mañana, de Barcelona (directo). Domingos, ninguna.

Servicio directo entre Mallorca y Menorca

De Palma para Mahon, los sábados, 5 tarde. De Mahon para Palma, los martes, 5 tarde.

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que rige desde 10 de Octubre de 1896.

SALIDAS

De Palma a Manacor y La Puebla: 7'55 mañana, 2 y 5 tarde. De Palma a Inca: 1'45 tarde. De La Puebla a Palma: 7'42, 11'45 mañana y 5'45 tarde. De Manacor a Palma: 6'45, 11'30 mañana y 3'30 tarde. De Inca a Palma: a las 6'40 mañana.

LLEGADAS

A Palma: 7'52, 9'45 mañana, 2 tarde y 8 noche. A Manacor: 10'25 mañana, 4'30 y 7'30 tarde. A La Puebla: 10 mañana, 4'3 y 7'19 tarde. A Inca: 2'34 tarde.

Puntos de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Table with columns: P. de parada, Salidas, Llegada, HORAS. Lists destinations like Andraitx, S'Arracó, Capdellá, etc., with corresponding times.

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS MARITIMOS Y CONTRA INCENDIOS LA UNION COMERCIAL

Capital PESETAS 62.500.000 AGENTES MARTINEZ Y PLANAS SAN JUAN, 20 PALMA DE MALLORCA Y EN EL Banco de Felanitx FELANITX.

Librería de Propaganda Católica de Juan Bta. Palou

Mes del Sagrado Corazón de Jesús, extractado de los escritos de la B. Margarita María de Alacoque, traducido del francés por una religiosa del primer Monasterio de la Visitación de Santa María, de Madrid. Se halla de venta encuadernado a 2 pesetas. El Mes de Junio consagrado al Sagrado Corazón de Jesús, por el P. Segundo Franco; traducción de la segunda edición italiana por J. R. y O., encuadernado a 1'50 pesetas. Sacro Trimestre, consagrado a la Beatísima Trinidad y Familia de Nazaret; el Mes de Junio dedicado al Sacratísimo Corazón de Jesús por D. Juan Martí y Cantó, Pbro.: encuadernado a 1'50 pesetas. Mes de Junio, consagrado al Sagrado Corazón de Jesús: breve, sencillo y practico, acomodado a toda clase de personas, por D. Félix Sardá y Salvany, Pbro., en rústica, a 0'40 pesetas. El mismo encuadernado, a 0'30 pesetas. Sacro afectuoso y homenaje ó sea los tres meses de Marzo, Mayo y Junio, consagrados respectivamente a San José, a la Virgen Santísima y al Sacratísimo Corazón de Jesús, por el Rdo. Doctor D. Francisco de P. Ribas y Sernet, Pbro., encuadernado. Mes de Junio dedicado al Corazón de Jesús, por J. M. A. y V., en rústica a 0'5 pesetas. Hojitas de Flores de Junio con 33 billetes con Oración, Jaculatorias y obsequios a 0'40 ptas. la hoja, 25 hojas 2 pesetas, 50, 3 ptas. y 100, 6 pesetas.

En Catalan Mes de Juny, de dicat al Sagrat Cor de Jesús. Ben sensill y practich, acomodad a tota classe de personas, por D. Félix Sardá y Salvany, Pbro., en rústica a 0'40.

ORNAMENTOS SAGRADOS

Gran surtido en telas para el culto divino, merinos dobles y otros artículos. MIGUEL MATAS Colón 17, 19 y 21.

Tipografía Católica BALEAR, SANTO CRISTO, 20.

TRABAJOS TIPOGRÁFICOS

SE CONFECCIONAN

en el establecimiento de este periódico con la mayor prontitud, gusto y economía posibles en una sola tinta y en diferentes colores

SANTO CRISTO, 20 (Cerca Santa Eulalia)

SANTO CRISTO, 20 (Cerca Santa Eulalia)

EN LA ADMINISTRACIÓN DE «EL ANCORÁ» SE ADMITEN ANUNCIOS

PARA LA PRENSA ASOCIADA

Centro: Librería de Guasp—Morey, 6